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AVVISO PUBBLICO ESPLORATIVO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE FINALIZZATA ALLA NOMINA DEI COMPONENTI L’ORGANISMO DI VIGILANZA DI ATAM SpA AI SENSI DELL’ART. 6 DEL D. LGS. 231/01 

OGGETTO DELL’AVVISO
ATAM SpA, azienda a totale partecipazione pubblica di proprietà del Comune di Reggio Calabria e della Città Metropolitana di Reggio Calabria, indice una manifestazione di interesse per l’individuazione di tre professionisti cui affidare l’incarico di membri del proprio Organismo di Vigilanza, ai sensi e per gli effetti dell’art. 6, comma 1 lettera b) del D. Lgs. 231/01 – per lo svolgimento delle attività di vigilanza sul funzionamento e sull’osservanza del Modello Organizzativo 231 adottato dall’azienda.
ATAM inoltre si attiene alle disposizioni di cui alla Legge 190/2012 e dei relativi decreti attuativi, in particolare il D. Lgs. 33/2013 e il D. Lgs. 39/2012 e smi, nonché alle eventuali successive disposizioni normative e/o delle autorità preposte in materia, per quanto compatibile ed applicabile alla società medesima, nell’ottica della implementazione dei principi di trasparenza e di integrità. 
L’avviso è finalizzato esclusivamente a conoscere la disponibilità di esperti, così come individuati, ad assumere l’incarico di componente dell’Organismo di Vigilanza di ATAM SpA.
La società intende garantire pari opportunità tra uomini e donne e l’assenza di ogni forma di discriminazione, diretta ed indiretta, ai sensi della normativa vigente.
Si precisa che l’acquisizione delle candidature non comporta l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte di ATAM, né l’attribuzione al candidato di alcun diritto in ordine al successivo eventuale conferimento di incarico.
2. Elementi essenziali dell’incarico
2.1 Nomina e composizione
L’Organismo di Vigilanza è organo di natura collegiale composto da 3 (tre) membri effettivi esterni, dei quali uno con funzioni di Presidente. I componenti dell’Organismo di Vigilanza sono scelti tra soggetti qualificati e caratterizzati da professionalità in materie giuridiche, economiche, ambientali e di sicurezza ed igiene sui luoghi di lavoro.
2.2 Oggetto dell’incarico
L’incarico di Componente/Presidente dell’Organismo di Vigilanza di ATAM consiste nell’espletamento di tutte le attività finalizzate ad assicurare la vigilanza ed il rispetto del Codice Etico e del Codice di Comportamento, nonché il funzionamento e l’aggiornamento del Modello Organizzativo ex D. Lgs. 231/01 nel suo complesso.
I compiti, a titolo esemplificativo e non esaustivo, da espletare saranno:
· Vigilanza sull’effettività del Modello 231, ossia della sua reale (e non meramente formale) capacità di prevenire, in linea di massima, i comportamenti non voluti;
· Analisi circa il mantenimento nel tempo dei requisiti di solidità e funzionalità del Modello 231;
· Cura che avvenga il necessario aggiornamento in senso dinamico del modello 231, nell’ipotesi in cui le analisi operate rendano necessario effettuare correzioni ed adeguamenti;
· Si raccorda con il RPCT nelle attività rilevanti anche ai fini della normativa anticorruzione e trasparenza.
L’organo è tenuto a garantire la massima riservatezza circa le notizie acquisite, le segnalazioni ricevute e quant’altro, provvedendo a gestire le stesse nel totale rispetto delle norme vigenti in materia di privacy.
3. Requisiti
Ciascun componente dell’OdV deve avere un profilo professionale e personale che non pregiudichi l’autorevolezza e l’eticità della condotta, né deve trovarsi in una qualsivoglia condizione di ineleggibilità/inconferibilità/incompatibilità prevista dalla normativa vigente. In ogni caso i componenti dell’OdV debbono garantire i requisiti dell’indipendenza, autonomia, professionalità, onorabilità e continuità d’azione.
Ai fini della composizione si terrà altresì conto dei precetti contenuti nel DPR 251/2012 e smi in ordine alla parità di genere.
Tutti i requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine ultimo per la presentazione della domanda di partecipazione alla selezione.
I candidati devono essere in possesso dei seguenti requisiti:
1. Cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea. In quest’ultimo caso occorre il possesso dei seguenti ulteriori requisiti:	
a. Godere pienamente dei diritti civili e politici negli stati di appartenenza o di provenienza;
b. Essere in possesso, fatta eccezione per la titolarità della cittadinanza italiana, di tutti gli altri requisiti previsti per i cittadini della Repubblica;
c. Avere un’adeguata conoscenza della lingua italiana, parlata e scritta;
2. Pieno godimento dei diritti civili e politici;
3. Possesso di diploma di laurea (secondo la normativa in vigore anteriormente al DM 509/99 oppure laurea magistrale) rilasciato da Università italiane o titolo conseguito all’estero e riconosciuto equipollente in base ad accordi internazionali;
4. Non essere stato destituito o dichiarato decaduto dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione;
5. Non aver subito condanne anche con sentenza non passata in giudicato, per uno dei reati previsti dal capo I titolo II del libro secondo del codice penale o condanna ad una pena che comporti l’interdizione, anche temporanea, dai pubblici uffici ovvero l’interdizione temporanea dagli uffici direttivi delle persone giuridiche;
6. Non essere destinatari di provvedimenti riguardanti l’applicazione di misure di sicurezza e prevenzione;
7. Non versare nella situazione di cui all’art. 5, comma 9, del D.L. 95/2012 convertito dalla legge 135/2012 e smi (divieto di pantouflage);
8. Non aver svolto, nei tre esercizi precedenti la presentazione dell’istanza, funzioni di Amministratore, o Componente/Presidente del Collegio Sindacale e/o dell’OdV, in società sottoposte a fallimento, liquidazione coatta amministrativa o altre procedure concorsuali (fatta esclusione per il ruolo di Curatore fallimentare o Procuratore nominato dagli organi della procedura concorsuale);
9. Non trovarsi in situazioni di conflitto di interessi, anche potenziali, con ATAM SpA o in rapporti di parentela o affinità con componenti degli organi sociali di ATAM.
4. Durata dell’incarico e compenso
L’Organismo di Vigilanza resta in carica per la durata di anni 3 (tre), termine indicato anche nell’atto di nomina. E’ ammessa una proroga nelle more dell’individuazione di un nuovo organismo. Oltre alla naturale scadenza, la cessazione dell’incarico dell’OdV può avvenire anche per revoca per giusta causa nei termini in cui vengano meno i requisiti di autonomia e indipendenza, ovvero di onorabilità ed assenza di conflitto di interessi. A titolo esemplificativo può ricorrere in una delle seguenti ipotesi: ove venisse violato l’obbligo di riservatezza o grave negligenza nell’espletamento dei compiti connessi all’incarico.
L’eventuale rinuncia da parte dei un componente deve essere formalizzata per iscritto e trasmessa tramite pec.

L’incarico prevede un compenso annuo loro, comprensivo degli oneri, pari ad € 6.000,00 annui. 
5. Domanda di partecipazione alla selezione
I soggetti interessati dovranno far pervenire istanza, debitamente sottoscritta, al seguente indirizzo: atam@pec.it entro il giorno 24/03/2025 con il seguente oggetto: Candidatura per incarico OdV. Non è ammessa alcuna altra modalità di presentazione della domanda, pertanto le domande non pervenute mediante pec, o pervenute oltre la data sopra indicata, non verranno prese in considerazione. 
ATAM non assume alcuna responsabilità per ritardo e/o dispersione di comunicazioni dovute alla trasmissione o a cause, comunque non imputabili all’azienda stessa.
Alla manifestazione di interesse devono essere allegati, a pena di esclusione:
a) Curriculum professionale in formato europeo, datato e sottoscritto (firma autografa o digitale) dal candidato con indicazione degli incarichi svolti e in particolar modo di quelli attinenti al presente avviso;
b) Fotocopia del documento d’identità in corso di validità;
c) Dichiarazione sostitutiva (ai sensi del DPR 445/2000), redatta sul modello allegato al presente avviso e completa dei recapiti anagrafici, telefonici, di posta elettronica semplice e certificata.
6. Valutazione ed eventuale conferimento di incarico
L’esame dei curricula sarà svolto sulla base:
· Dell’esperienza indicata dal candidato nel curriculum vitae presentato in ruoli analoghi a quelli dell’incarico da ricoprire;
· Eventuale iscrizione ad albi o ordini;
· Eventuali titoli di specializzazione attinenti l’incarico da assegnare.
L’acquisizione delle manifestazioni di interesse non comporterà comunque l’assunzione da parte di ATAM SpA di alcun obbligo specifico, né implicherà l’attribuzione di alcun diritto e/o posizione giuridica particolare ai soggetti interessati in ordine all’eventuale individuazione e non darà luogo alla formazione di alcuna graduatoria. L’incarico rientrante nella fattispecie di cui agli artt. 2229 e segg. del codice civile, viene svolto in maniera autonoma e senza vincolo di subordinazione da parte dei soggetti individuati.


7. Disposizioni finali
I professionisti individuati dovranno accettare l’incarico entro il termine fissato da ATAM nella determina di conferimento incarico, che sarà oggetto di specifica comunicazione; la mancata accettazione nei termini stabiliti, costituisce rinuncia all’accettazione dell’incarico.
La società si riserva comunque la facoltà di non conferire l’incarico qualora, a suo insindacabile giudizio, le manifestazioni di interesse pervenute dovessero essere ritenute inadeguate ed inidonee.
Il presente avviso viene pubblicato sul sito istituzionale di ATAM: www.atam-rc.it, e dei soci: www.reggiocal.it e www.cittametropolitana.rc.it
Responsabile del Procedimento è la dott.ssa Vittoria Martino.
8. Trattamento dati personali
Tutti i dati di cui ATAM verrà in possesso in occasione dell’espletamento della presente procedura, verranno trattati nel rispetto del regolamento U.E. n. 679/2016, secondo le finalità e nei limiti consentiti per legge.
Titolare del trattamento dei dati personali è ATAM SpA
Sono garantiti, ove applicabili, i diritti previsti dal Regolamento UE (accesso, rettifica, cancellazione, limitazione, portabilità, opposizione). Per l’esercizio degli stessi e per contattare il Responsabile della Protezione dati, scrivere a: privacy@atam-rc.it.

								L’Amministratore Delegato
								     Avv. Giuseppe Basile
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